

酒都群贤至,共聚绿洽时。9月28日上午,在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,奋力推进中国式现代化宿迁新实践的关键时期,在喜迎新中国成立75周年之际,2024宿迁绿色产业洽谈会正式拉开了帷幕。本届绿洽会以“高端 智能 绿色”为主题,共有来自全国各地的近400名客商代表出席了本次活动。

现代快报/现代+记者 杨亦文 文/摄(除署名外)



大会现场

高端 智能 绿色

2024 宿迁绿色产业洽谈会开幕



中国酒都,名不虚传

低空经济成为本届绿洽会的一大亮点

“五个视角”,透视展现宿迁投资环境

在做主题推介时,宿迁市委副书记、市长刘浩从“五个视角”,全面透视、展现了宿迁的投资环境。

在众人眼中,宿迁古今辉映、城水相融,是一座充满魅力的城市。这里“人文厚土”悠久绵长;“水润之城”特色鲜明;“生态公园”绿意盎然;“中国酒都”香飘世界。

在市民眼中,宿迁可爱时尚、文明有礼,是一座越住越舒心的城市。这里有精致舒朗的居住环境、现代时尚的生活空间、文明诚信的社会氛围、健全优质的公共服务,拥有3家三甲医院,正在加快建设国家区域医疗中心,能够提供全国一流的医疗卫生服务。共有各类学校975所,今年高考本科达线率75%以上。

在客商眼中,宿迁开放便利、亲商安商,是一座能够大展宏图的城市。营商环境多项指标和民营企业满意度始终位居江苏省前列。

近年来,宿迁大力发展新能源、高端纺织、绿色食品、机电装备、绿色家居、新材料六大产业集群,加快培育大数据+、储能等15条产业链,持续打响“中国酒都”“中国膜城”“华东光谷”等特色产业品牌。白酒产业营业收入占全国近6%,膜材料产值占全国5%,新能源产值突破千亿,今年高端纺织产值将迈上千亿台阶。当前,宿迁加快建设印染、电镀“绿岛”,打通产业链堵点,全力

推动强链补链延链。

宿迁出台建设长三角先进制造业基地等政策“工具箱”,给予企业最高500万元的奖励扶持。设立56亿元产业发展引导基金,对重大项目 and 龙头企业给予资金扶持。制定深入推进科技创新加快形成新质生产力实施方案,对重大科技创新平台最高给予1500万元支持。宿迁打响“宿迁速办”服务品牌,开办企业发生环节精简率、开业筹备效率等领跑全省,政务服务好评率达99%。

宿迁拥有2个国家级经济技术开发区、1个国家级高新区、1个国家级电商示范基地、4个省级经济开发区、6个南北共建园区,是企业布局项目、客商创新创业的理想之地。

在人才眼中,宿迁近悦远来、爱才惜才,是一座可以实现人生价值的城市。建设江苏人才协同发展改革示范区,出台“人才新政16条”,全市人才资源总量达83万人、三年增长50%以上。

在追梦人眼中,宿迁蓬勃向上、未来可期,是一座很有发展潜力的城市。宿迁始终坚持“四化”同步、彰显特色优势,推动经济社会高质量发展,预计到2025年,地区生产总值突破5000亿元,规上工业总产值突破7000亿元;到2026年,将交出一份建市30周年的优异答卷。

绿洽十四年,共绘美好发展新画卷

宿迁市委书记陈忠伟在致辞中说,自2011年起,我们一直坚持在这个收获的季节举办绿洽会。宿迁是江苏省最年轻的地级市,建市短短28年,经济总量全国排名由建市初的第146位跃升至2023年的第68位,是长三角发展速度最快、综合实力提升最明显的地级市之一。今年以来,全市经济继续保持了稳健增长的态势,上半年地区生产总值增长7.3%,增速在长三角41个城市中居第一位。

近年来,宿迁坚持“点”上抓企业方阵打造、“线”上抓产业链条延伸、“面”上抓园区提档升级,统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育三年行动计划,已经初步构建了以6个产业集群和15条重点产业链为核心的“615”产业体系,预计“十四五”末,全市规模以上工业总产值将突破7000亿元。宿迁主导产业鲜明,

基础设施完善,既具备承接各领域、各类型企业落地发展的能力,也可以为投资企业提供最适宜的、多样化的选择。宿迁制订实施了千亿级产业攻坚三年行动计划,推动产业规模持续壮大、集群效应不断提升,白酒产业营业收入占全国近6%,膜材料产业产值占全国5%,新能源产业2023年率先突破千亿产值,高端纺织、绿色食品产业产值预计将分别于今年、明年突破千亿,先后荣获中国纺织产业基地市、中国白酒之都等称号。

近年来,宿迁保持了每天1个亿元以上项目落户的速度,广新重工、群创智慧等百亿项目签约落地、快速建设,盛虹、桐昆等龙头企业茁壮成长、增资扩产,斯迪克、联盛科技等优质企业脱颖而出、成功上市,越来越多的企业选择宿迁。当前,宿迁正在大力推进新型工业化,全力建设长三角先进制造业基地,以加快构建现代化产业体系来

催生孕育新质生产力。

陈忠伟表示,绿洽14年,正是源于一年一次的洽谈,越来越多的新朋友变成了老朋友,越来越多的外地人变成了宿迁人。迈上新征程,我们正锚定省委赋予的“省内作出更大贡献、全国奋力争先进位”目标定位,坚持把“经济稳健增长、社会安全稳定、人民幸福安康”作为发展追求,全力推动高质量发展迈上新台阶,这比以往任何时候都需要重大项目的支撑带动,需要更广阔领域的洽谈合作,我们也比任何时候都能够支撑服务企业成长壮大。

“我们始终企业的烦心事、忧心事当作心头事,全面推行领导干部挂钩联系等政企沟通机制,持续优化重点企业专班服务等制度,着力提供全链条、全流程、全周期优质服务,真正让各类企业在宿迁发展‘宾至如归’‘如鱼得水’。”

谋势而动、顺势而为,开启宿迁产业招商的“新篇章”

会上,“2024宿迁民营企业百强”名单正式发布。天能股份江苏沭阳公司以200.29亿元的营业收入居于首位,京东物流运输有限公司、天合光能(宿迁)科技有限公司分别以192.06亿元、162.35亿元分居百强榜第二名和第三名。

全市百强民营企业分布在三县两区及四个功能区。其中,沭阳县15家、泗阳县12家、泗洪县11家、宿豫区20家、宿城区9家、宿迁经开区26家、市湖滨新区3家、苏宿工业园区3家、市洋河新区1家。

大会现场共有71个项目集体签约,其中工业制造业项目62个、服务业项目9个。

绿洽会一直是宿迁规格最高、规模最大的经贸盛会,是宿迁全

面深化对外合作和人文交流的“金字招牌”。今年是宿迁绿洽会举办的第14个年头,在过去的十三年中,宿迁绿洽会累计签约项目819个,为宿迁经济社会发展注入了源源不断的动力。

会上,宿迁发布了《宿迁市重点产业链招商场景》,详实介绍了15条重点产业链的招商需求清单和合作机会清单,共计239个招商场景,全方位呈现宿迁产业发展机遇。

新时代、新形势下,招商引资正经历一场深刻变革,必须谋势而动、顺势而为。今天,宿迁以开放的思路、前瞻的视角,聚焦“615”现代化产业体系,紧扣传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产



智能机器人为经济发展增加新动能

业培育,汇聚全市要素资源、能力资源、创新资源,以项目丰富场景、以场景带动招商,率先布局产业链招商新场景,定制化提供招商需求和合作机会“两张清单”,开启宿迁产业招商的“新篇章”。



运河宿迁港 资料图